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Кровоносна система
Кров в організмі безперервно рухається по замкненій 
кровоносній системі. Ця система складається із серця і 
кровоносних судин





Артерії
Судини, які беруть початок від серця називаються артерії. Вони несуть 
кров до всіх органів. Стінка цих судин складається із  трьох шарів: 
внутрішнього – ендотелію;       середнього – м’язового та      зовнішнього – 
сполучнотканинного. За рахунок скорочення або розслаблення м’язів, 
може змінюватися просвіт судин.

                                                    Вени
Судини, які несуть кров від органів та тканин до серця 
називаються венами. Їхня стінка має також три шари, але вони 
тонші і менш еластичні.  У просвіті великих вен наявні 
кишенькові клапани, які перешкоджають зворотному току крові.





Капіляри
Найдрібніші судини, стінки яких утворені лише одним шаром плоских 
епітеліальних клітин називаються капілярами. У них відбувається 
обмін речовин між кров’ю і клітинами тіла. По всьому організму 
капіляри утворюють капілярні сітки.          



Лімфатична система

— мережа судин, тканин  і органів,яка служить джерелом 
клітин,що забезпечують імунітет,фільтруючим комплексом,
переносником жирів і інших речовин, а також дренажною 
системою, що сприяє поверненню надлишку тканинної 
рідини в кров.
В лімфу надходять: продукти обмінуречовин, гормони, 
ферменти, дрібнічужорідні тіла, мікроорганізми.В різних 
органах лімфа маєнеоднаковий склад.Лімфатична система 
тісно пов’язана ізкровоносною системою за розвитком,
будовою і у функціональному відношенні, але, в той же час, 
вонамає ряд істотних особливостей.







Функція лімфатичної системи:

- дренажна функція – відводить від тканин надлишок води ізрозчиненими в ній 
кристалоїдами;

- - транспортна (провідникова) функція – здійснює всмоктування 
ітранспортування колоїдних речовин, білків, краплинок жиру таінше;

- - метастазування. Особливою властивістю лімфатичних судин єїхня проникність 
для клітин і різних чужерідних частинок. Бактерії іклітини пухлин, що попадають 
у лімфатичні судини, переноситьсятоком лімфи (метастазування);-

-  захисна функція. В органах лімфатичної системи утворюютьсялімфоцити і 
антитіла, бере участь в знешкодженні продуктіврозпаду клітин, в лімфатичних 
вузлахзатримуються чужерідні речовини (наприклад пил);

- - кровотворна функція, виробляє форменні елементи крові(лімфоцити);
- - імунна функція, забезпечує недоторканість генетичного фондуклітин організму;
- - підтримка гомеостазу організму.



Лімфа —  це злегка жовтувата рідина, що протікає у лімфатичних капілярах і 
судинах.Вона складається із лімфоплазми і форменних елементів. За 
хімічнимскладом лімфоплазма близька до плазми крові, але містить меншебілка. 
Лімфоплазма містить також нейтральні жири, прості цукри і розчинимінеральних 
солейNaCI, Na2CO3, а також різні сполуки, до складу якихвходять кальцій, 
магній, залізо..До форменних елементів лімфи належать лімфоцити (98%), 
моноцити танезначна кількість інших видів лейкоцитів. Еритроцити 
зустрічаються рідко.
Лімфа утворюється в лімфатичних капілярах тканин і органів 
шляхомвсмоктування тканинної рідини. Склад лімфи різний в залежності від 
якогооргану вона відтікає. Так, лімфа, що відтікає від шлунково-
кишковоготракту, багата на жири, білки і цукор. 
Лімфа, що проходить черезлімфатичні вузли, збагачується агранулоцитами 
тощо. Тому розрізняютьпериферійну лімфу (до лімфатичних вузлів), проміжну 
(після проходженнячерез лімфатичні вузли – виносні лімфатичні судини) і 
центральну лімфу(грудний і правий лімфатичні протоки).
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